
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 11
van LIEVE MAES
datum: 27 september 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ESA BIC Flanders Geel  -  Evaluatie

Ik verwijs bij dezen naar mijn schriftelijke vraag nr. 148 van 26 november 2015, die 
handelde over het ESA Business Incubation Centre (BIC) Flanders in Geel. Dat centrum is 
gespecialiseerd in het helpen van Vlaamse start-ups die kennis, technologie of services 
uit de ruimtevaart gebruiken voor commerciële toepassingen op aarde.

In het antwoord op de vraag konden we toen onder andere volgende zaken lezen: 
“Gezien het project half 2016 afloopt wordt de initiële doelstelling van 10 goedgekeurde 
dossiers zeer waarschijnlijk gehaald.”
…
“Er is momenteel nog geen beslissing genomen over een eventuele verderzetting van het 
project.”

1. Hoeveel bedrijven werden tijdens de periode dat dit project liep, goedgekeurd?

2. Zijn deze bedrijven effectief al van start gegaan en waar bevinden ze zich?

3. Hoe evalueert de minister de werking en de resultaten van het ESA BIC?

4. Werd dit project verdergezet? Zo ja, in dezelfde vorm? Zo neen, wat was de 
argumentatie?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 11 van 27 september 2017
van LIEVE MAES

1. Uit het verslag dat Innotek indiende bij de opvraging van het saldo bleek dat er 10 
incubatiecontracten zijn afgesloten met bedrijven. De doelstelling om 10 beloftevolle 
business opportuniteiten te detecteren en hen te ondersteunen bij hun verdere 
ontwikkeling is dus gehaald. 

2. Deze bedrijven zijn ook al effectief opgestart. Hieronder wordt een overzicht gegeven 
van de bedrijven en hun huidige vestigingsplaats. 

Atsharp Antwerpen 
Nazla Hever
Motosmarty Hasselt
Sensolus Gent
Airobot Hasselt
Tapazz Hasselt
Solenco Power Turnhout
Spacepal Wijnegem
Magicview Houthalen-Helchteren
Magics Instruments Mol

3. Ik vind het belangrijk dat de ruimtevaartindustrie in Vlaanderen wordt gestimuleerd 
en dat er kansen worden geboden aan jonge bedrijven om zich in deze sector te 
ontwikkelen. Het afgesloten project ESA/BIC wordt dan ook positief geëvalueerd.

4. De publieke tendering om het nieuwe ESA/BIC contract toe te kennen werd recent 
afgesloten door ESA. Er werd een voorstel ingediend door een consortium waarin 
zowel Vlaamse als Waalse bedrijven vertegenwoordigd zijn. Het voorstel is dus om 
een Belgische BIC op te richten waarin voor de Vlaamse en de Waalse vleugel aparte 
activiteiten ontwikkeld zullen worden. In het consortium zitten voor de Vlaamse kant 
onder andere Verhaert, IMEC, Agoria, Sirris en de vzw Vlaamse Ruimtevaart 
Industrie. Innotek kan als mogelijke vestigingsplaats voor geselecteerde starters 
fungeren. Een beslissing over de toekenning valt pas over anderhalve maand te 
verwachten. Er is nog geen vraag tot eventuele Vlaamse cofinanciering ontvangen. 


